

镇江日报

ZHENJIANG RIBAO
中共镇江市委机关报

金山网网址: <https://www.jszw.com.cn>

2025年1月
24
星期五
甲辰年十二月廿五
镇江日报社出版
国内统一刊号CN32-0015
邮发代号27-16
第14707期
今日16版



信长星走访慰问驻苏部队子弟兵 共同谱写军政军民团结奋进的时代新篇

本报(黄伟)新春佳节即将到来之际,省委书记信长星来到镇江市走访慰问中国人民解放军某部,代表省委、省政府和全省人民向驻苏部队官兵致以崇高敬意和新春祝福。

长征到陕北,激战平型关,进军大西南,鏖战上甘岭……该部队历史悠久、功勋卓著,历经大小战役战斗千余次,涌现出一批英雄集体和英雄人物。在庆祝新中国成立70周年阅兵仪式上,该部队两栖战旅光荣接受祖国和人民的检阅。信长星参观战旗阵列和军史长廊,详细了解部队历史沿革、改革建设和支援地方发展等情况。他指出,部队在革命战争年代历经战火硝烟洗礼,在抗美援朝战争中打出国威军威,在和平建设时期出色完成一系列重大任务,不愧是敢打必胜、英勇善战的精兵劲旅。一面面战旗,就是生动的写照。希望大家牢记习近平总书记谆谆教导,赓续红色血脉,矢志强军精武,在新征程上再创新功、再立新功。

随后,信长星来到连队宿舍,与战士们深入交流。大家精神饱满、士气高昂,介绍了学习、训练情况。得知连队既有投身军营的大学生,也有前不久从军校的优秀士兵,信长星连连称赞。他说,中国梦,是强国梦,也是强军梦。在人民军队发展历程中,著名的“郭兴福教学法”、王克勤“三大互助”运动,就是来自基层的创新探索,就发源于我们这支部队。希望大家深学笃行习近平强军思想,砥砺血性胆魄,苦练过硬本领,在军队这个大舞台上施展才华,在军营这个大熔炉里淬炼成钢。战士们来自祖国各地,春节期间将坚守岗位。信长星说,万家团圆时,你们枕戈待旦,守护着国家安全和人民安宁,向你们致敬。江苏是大家的第二故乡,我们将做好服务保障,让大家感受到浓浓的年味、温暖的亲情,也请你们向家人转达诚挚问候。

走访慰问中,信长星指出,军民团结一家亲,根脉相连情谊深。我们将全力支持国防和军队建设,用心用情做好拥军优属各项工作,不断完善退役军人服务保障体系。希望驻苏部队继续关心支持江苏高质量发展和现代化建设,共同谱写军政军民团结奋进的时代新篇。

省领导储永宏、魏国强一同走访慰问。

郭建调研市经济学会和“同心助企”行动工作

本报(记者 周迎)1月22日,市政协党组书记、主席郭建带队,赴市经济学会调研学会工作和“同心助企”行动工作情况。

座谈会上,市政协经科委相关负责人汇报市经济学会工作情况和市政协“同心助企”行动情况;市发改委、市统计局、市工信局作交流发言。

郭建对镇江市经济学会各项工作成效表示肯定。他指出,镇江市经济学会作为5A级社会组织,基础扎实、规范认真,始终坚持围绕中心、服务大局,通过强化服务发展、服务企业、服务会员“三服务”品牌建设,取得丰硕研究成果,搭建了优秀的政企沟通桥梁。

郭建强调,要以更高标准推动学会发展,聚力省级以上智库建设目标,不断提升学会影响力;要坚持不在多在于精,有效发挥学会专业优势,聚焦重点工作,取得实质成效;要注重党建引领,做好组织联动,探索更多更好的经验做法;要注重制度机制创新,齐心协力推动学会工作再上新台阶。

市领导调研宗教工作并走访慰问宗教界代表人士

本报(记者 马彦如)1月23日上午,市委副书记、市委统战部副部长陈可赴句容市和镇江高新区调研宗教工作并走访慰问宗教界代表人士,向他们致以新春祝福。

陈可先后来到宝华山隆昌寺和溧阳道院,实地察看宗教活动场所建设情况,详细了解教职人员管理、宗教活动开展、历史文化传承保护等工作,对市佛教协会、市道教协会全面贯彻新时代党的宗教工作方针政策,发挥宗教团体联系宗教界人士和信教群众的“桥梁”“纽带”作用,为全市社会大局和谐稳定作出的积极贡献表示肯定。

陈可强调,要深入学习贯彻习近平

镇江市2025年迎新春军政座谈会举行

马明龙讲话 郭建出席

本报(记者 胡建伟)1月23日,镇江市2025年迎新春军政座谈会举行。市委书记马明龙、市政协主席郭建,市委常委、镇江军分区司令员孔益林,镇江军分区政治委员储爱军等军地领导齐聚一堂,畅叙军民鱼水深情,共谋军地融合发展,巩固军政军民团结,为如期实现建军一百年奋斗目标作出新贡献。

马明龙说,2024年,在省委、省政府和省军区的坚强领导下,全市上下与驻镇部队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,紧盯改革强军战略,紧贴部队官兵需求,推动经济社会发展与国防

军队建设同频共振、互促共融。他代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向驻镇部队首长和全体官兵、军队离退休老同志,向全市烈军属、退役军人和优抚对象致以新春的问候和亲切的慰问,向军地双方为全市双拥工作作出积极贡献的广大干部群众和部队指战员、官兵,致以崇高的敬意和衷心的感谢。

马明龙说,2025年是“十四五”规划收官之年,要提高政治站位,强化使命担当,聚焦实现建军百年奋斗目标,更高站位支持练兵备战;聚焦继承发扬优良传统,更大力度完善工作机制;聚焦合力推动全市发展,更高层次丰富双

拥内涵,用心下好“军地一盘棋”。要坚持守正创新,强化拥军保障,拥军支前向战为战、服务保障走深走实、国防教育全时全域,真心关爱“最可爱的人”。要完善工作体系,强化协同联动,加强党对双拥工作的组织领导,推动全市双拥工作再上新台阶,同心谱写“军民鱼水情”,巩固发展坚如磐石的军政军民团结,为奋力谱写“镇江很有前途”新篇章作出更大贡献。

孔益林代表军分区党委和驻镇部队官兵,向长期以来关心和支持国防和军队建设的镇江地方各级各部门表示衷心感谢和崇高敬意。他表示,过去一

年,驻镇部队官兵把青春和热血无悔地洒在第二故乡,为保卫一方平安、支援一方建设作出了应有贡献;2025年驻镇部队继续发扬好“突击队”作用,积极参与地方经济社会建设,为中国式现代化镇江新实践作出积极贡献。

会上,军地代表73091部队、武警支队、市卫健委、丹徒区交流发言。

市领导王文生、高国成、王成明出席会议。副市长尹卫民主持并通报镇江市2024年经济建设和社会发展情况。

各市、区和镇江经开区、高新区党(工)委或政府(管委会)主要负责同志参加会议。

镇江军分区党委十五届二次全体(扩大)会议暨党管武装工作述职会议召开

马明龙出席并讲话

本报(记者 胡建伟)1月23日,镇江军分区党委十五届二次全体(扩大)会议暨党管武装工作述职会议召开。马明龙出席会议并讲话。

马明龙说,过去一年,全市各级党委政府严格执行党管武装各项制度,

三中全会和中央军委政治工作会议精神,总结工作、分析形势、部署任务。马明龙说,过去一年,全市各级党委政府严格执行党管武装各项制度,

大力推动国防动员和后备力量建设,

扎实推进军民融合、双拥共建深度发展,军政军民团结更加巩固。军分区党委深入学习贯彻习近平强军思想,锚定建军一百年奋斗目标,深入推进政治整训,全面抓实练兵备战,各项

工作取得积极成效;广大驻镇部队加快培育新质战斗力,出色完成各项任务,积极参与地方应急救援、维护稳定、建设发展,发挥了不可替代作用,为镇江经济社会发展作出了重要贡献。

(下转2版)

“金蛇纳福2025”人民日报海外网新春茶话会上——特色非遗引围观：镇江了不起！



本报记者 管伟

1月22日是农历腊月二十三,北方传统小年。“金蛇纳福2025”人民日报海外网新春茶话会在人民日报社举行。

2024年12月,联合国教科文组织将“春节——中国人庆祝传统新年

的社火”列入人类非物质文化遗产代表作名录。在首个“非遗版春节”即将到来之际,人民日报海外网邀请阿根廷、巴巴多斯、佛得角、克罗地亚、塞浦路斯、约旦、马尔代夫、尼泊尔、孟加拉国、北马其顿、坦桑尼亚11国驻华大使,哥伦比亚、德国、加纳、日本、摩洛哥、秘鲁、俄罗斯、新加坡、乌拉圭、委内瑞拉10国驻华使节共庆中国传统佳节。驻华使节品尝中国美食、体验中国文化,为中国人民送上新春祝福。活动现场镇江元素满满,赢得各国使节的连连称赞。

茶话会开场表演由市文化馆演员带来笛子、古筝、二胡三重奏《春花月夜》,这既是古典民乐代表作,也展现了镇江的自然风光与人文底蕴。以非遗为主线,借活动对外宣介镇江文化,展现镇江形象、讲好镇江故事。记者在活动现场看到,“剪纸”“太平泥叫叫”“京口面塑”“汉韵二胡制作技艺”“手推绣”5个代表镇江文化的省级非遗项目在当场展示,吸引了在场嘉宾的目光。

省级非遗传承人周宝康吹响了太平泥叫叫。他对循声而来的阿根廷驻华大使马致远介绍,太平泥叫叫,太平是寓意,泥是材质,“叫叫”是镇江方言

“哨子”的意思。一位秘鲁驻华使节向参加活动的市委常委、市委宣传部长殷敏介绍,他的女儿生肖属虎。殷敏在展示的作品中找到生肖虎造型的泥叫叫,赠送给对方。“镇江是个有爱的城市!”这位使节现场吹响了这枚“带来幸福的泥哨子”。

(下转2版)

次亮相的镇江非遗传承,浓缩了千百年来镇江民众生活的烟火气息,凝结成独具魅力的文化与智慧结晶,其核心精神更容易被当代人和不同文化背景的世界人民接受与理解。以文兴业、以文兴城,我们尤要深入挖掘镇江历史文化资源内涵,保护、传承、利用好丰厚的文化资源,把地方表达与文化叙事有机结合,集中力量、久久为功去打造一批立得住、叫得响的城市文化IP和高辨识度、高辨识度的城市人文标识,走好人文经济互融共促之路。(下转2版)



扫码看现场
视频号
海外网
人民日报

讲好镇江故事的一次成功实践

辛平



1月22日,我市传统文化亮相“金蛇纳福2025”人民日报海外网新春茶话会。21个国家的39位驻华使节近距离观赏、互动体验镇江非遗文化,被满

满镇江元素深深吸引。镇江城市形象和文化对外传播交流的这次新探索新尝试,让世界深深感受到中国传统魅力的魅力。讲好镇江故事的这次成功实践,也让我们深刻感受到更多文化传承创新、城市宣传推介的规律和要点。

这次实践,以民乐演奏《春花月夜》和“非遗”展示为切入点,向世界宣传

镇江。从现场各国使节的反应能看出,越是民族的越是世界的,越是地方色彩越能提升国际传播力。这恰是告诉我们,特色文化资源要活化利用。

镇江三千年的历史文化底蕴,赋予镇江独特的魅力和风采,造就了独特的多方面、多维度、多层次的文化立面,是一座名副其实的“文化富矿”。比如



原创春联赠市民

1月23日,镇江报业传媒集团邀请市书法家协会的书法家们挥毫泼墨为广大市民免费写春联送“福”字。春联内容全部来自市文学艺术界联合会、镇江报业传媒集团联合江苏洋河酒厂股份有限公司镇江事业部开展的原创春联征集活动的获奖作品。李斌 黄帅 摄影报道



扫一扫看现场
视频号
张宇杰